

中国与葡萄牙语国家最高法院院长会议广州开幕 国家主席习近平致贺信

新华社北京3月26日电 中国与葡萄牙语国家最高法院院长会议26日在广州开幕，国家主席习近平致贺信。

习近平在贺信中指出，近年来，中国同葡语国家的关系取得长足发展，司法领域交流合作是其中重要组成部分。

这次会议对促进中国同葡语国家司法交流合作具有重要意义，将为中国与葡语国家共同发展营造良好法治环境，为推动构建人类命运共同体作出贡献。

习近平强调，此次会议以“挑战与超越——互联网时代的司法”为主题，

具有重要现实意义。希望各位代表深入交流、积极探讨，努力推进互联网国际法治，让互联网更好造福各国人民。

H 习近平新时代中国特色社会主义思想在基层

改革创新潮涌动 激活发展新引擎

开栏的话

今年是全面贯彻党的十九大精神的开局之年，是改革开放40周年，是决胜全面建成小康社会、实施“十三五”规划承上启下的关键一年。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下，中国经济社会发展焕然一新，展现新作为。全国两会刚一结束，新华社派出多路全媒体报道小分队分赴基层采访调研，从改革发展新气象、党的建设新进展、美好生活新变化等方面，全方位、立体式展示各地各部门贯彻落实党的十九大精神取得的积极成效，对落实全国两会部署的具体安排，反映神州大地发生的历史性变化，展示全国人民共同奋进中国特色社会主义新时代的新风貌。

从3月26日起，新华社推出“习近平新时代中国特色社会主义思想在基层”系列调研报道。《改革创新潮涌动 激活发展新引擎》为开栏之作。

初春时节，万象更新，生机盎然。刚刚结束的全国两会为党的十九大擘画的宏伟蓝图制定了开局之年的施工方案。

思想指引实践，理念引领行动。

从东部沿海到西部边陲，从华北平原到南国大地，神州大地处处涌动着改革创新的澎湃热潮，迸发出干事创业的磅礴力量。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下，中国经济社会发展呈现出蓬勃生机，亿万人民在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，冲刺全面建成小康社会，阔步踏上全面建设社会主义现代化国家新征程。

全面深化改革再出发，激发中国经济社会发展澎湃动力

3月22日上午，浙江台州市椒江区行政服务中心。大陈镇居民钱祥波高兴地从工作人员手里接过崭新的户口本。

“四年前，给‘大宝’落户花了一个月。现在给‘二宝’落户不到5分钟就完成了，‘最多跑一次’改革真方便！”钱祥波说。

人民群众生活的点滴变化，背后是全面深化改革向纵深推进实效。

党的十八大以来，一系列重大改革举措持续深化。从党的十八届三中全会到全国两会，党和国家机构改革大幕拉开，彰显了以习近平同志为核心的党中央勇于担当、锐意改革的坚定决心。

“浙江‘最多跑一次’改革契合中央部署的机构改革方向，我们要搞好这场深刻的‘自我革命’。”全国人大代表、浙江丽水市委书记张兵表示，作为地方党委政府，应当把“优化机构”和“优化机制”一起抓，做好机构改革服务好经济社会发展。

步入新时代，改革开新局。

党的十八大以来，中国发展进步的宏伟画卷上，改革是最为鲜明的标识。十八届党中央先后召开38次中央深改领导小组会议，审议通过365个重要改革文件，出台1500多项改革举措。

“我们要以更大的力度、更实的措施全面深化改革、扩大对外开放，

让人民群众有更多获得感、幸福感、安全感。”习近平总书记深刻指出。

这是中国经济正在经历深刻嬗

变的一个缩影。

改革开放以来，中国创造了举世瞩目的发展奇迹，但在资源环境、用工成本等方面的压力下，面临着转型的重任。

“我国经济已由高速增长阶段转向高质量发展阶段。现在，我国经济结构出现重大变化，居民消费加快升级，创新进入活跃期，如果思维方式还停留在过去的老路上，不仅难有出路，还会坐失良机。”习近平总书记今年两会参加内蒙古代表团审议时强调。

党中央的重大判断和战略安排，正在转化为共识，落实为行动。

——越来越多传统产业正加速拥抱新理念、新技术，在转型中迎来新机遇。

钢铁行业正在努力告别“钢铁成

吨卖、一吨利润才几块”的窘境。河钢集团石家庄钢铁有限责任公司生产的“论块卖”的特钢棒材售出了2000多万块，以十五六元的单价卖给某国际大型汽车制造企业，利润可观。

转型不易。两年内压减炼钢产能

502万吨，约占集团产能的10%，带给河钢集团的是每年数十亿元的损失、7400多名职工的转岗就业问题。

“转型不能含糊，原来低质低价的发展道路只能越走越窄。”河钢集团党委副书记李炳军表示，“党的十九大明确提出高质量发展，我们也要谋划更高端的转型，要推动中国制造向中国创造转变、中国速度向中国质量转变、中国产品向中国品牌转变。”

——新产业、新业态、新模式日

新月异，为经济增长注入新动能。

虽然这样的改革会涉及多部门利益，但开弓没有回头箭，必须增强改革的责任担当。”上海市住建委主任黄永平说。

农村土地制度改革，再次释放出

中国农村的巨大活力。

“虽然这样的改革会涉及多部门

利益，但开弓没有回头箭，必须增强

改革的责任担当。”上海市住建委主任黄永平说。

——新产业、新业态、新模式日

新月异，为经济增长注入新动能。

——新产业、新业态、新模式日

新月异，